MERYTORYCZNE ZASADY PISANIA PRACY DYPLOMOWEJ INŻYNIERSKIEJ
Praca dyplomowa inżynierska powinna mieć charakter projektowy, technologiczny lub oceny technicznej. Powinna stanowić całościowe rozwiązanie zadania inżynierskiego, wykonane samodzielnie przez autora. Student do rozwiązania problemu postawionego w temacie, powinien wykorzystać wiedzę ogólną i specjalistyczną zdobytą w czasie studiów. Temat pracy musi być merytorycznie związany z kierunkiem studiów. Praca powinna poruszać problematykę, z którą student zetknął się w czasie odbywania studiów i być związana z przedmiotami zawodowymi realizowanymi na danym kierunku. 
Praca powinna opierać się o wykorzystanie znanych technologii oraz metod rozwiązywania problemów inżynierskich i być wykonana w oparciu o obowiązujące normy, wytyczne, zalecenia projektowe oraz aktualną literaturę fachową. 
Praca inżynierska powinna składać się z wyodrębnionych, następujących części:

· OPISOWEJ zawierającej: 

·  zleceniodawcę,

·  zleceniobiorcę,

·  cel opracowania,

·  podstawę opracowania (wykorzystane materiały),

·  opis obiektu, dla którego przygotowywane jest opracowanie,

·  opis przyjętego (analizowanego) rozwiązania,

·  podsumowanie (zalecenia i wskazania praktyczne).

· OBLICZENIOWEJ,

· GRAFICZNEJ przedstawiającej rozwiązanie zadania inżynierskiego (jeżeli jest wymagana).
W przypadku wykorzystania części projektu wykonanego w ramach zajęć, student w pracy inżynierskiej przedstawia rozwiązanie poszerzone lub alternatywne. Pozwoli to na wskazanie mocnych i słabych stron (technicznych, technologicznych, ewentualnie ekonomicznych) zaproponowanych rozwiązań, ułatwiając jednocześnie wypracowanie zaleceń i wskazań praktycznych w pracy. 
